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Для початку, слід дати визначення поняттю договору. Договір- це домовленість 

двох або більше сторін, спрямована на встановлення, зміну або припинення 

цивільних прав та обов’язків.Роль цивільно-правового договору не можна 

недооцінювати. Вона підсилюється, тим що законодавець дозволяє при укладанні 

договору врегульовувати не лише відносини, які не передбачені актами цивільного 

законодавства, а також і відступати від положень норм Цивільного кодексу України і 

врегульовувати свої відносини на власний розсуд. 

Договірне право – це серцевина цивільного права, а основоположною категорією 

у договірному праві є договір як домовленість двох або більше сторін, що спрямована 

на встановлення, зміну та припинення цивільних прав і обов’язків [1, ст. 626]. Крім 

того, договір можна розглядати ще й як відповідні договірні правовідносини, що 

виникли внаслідок укладання самого договору, а також як певний документ. Потреба 

в укладенні договорів виникла ще з виникненням власності. Ще давньогрецький 

філософ Епікур зазначав: «держава і право з’являються тоді, коли люди уклали між 

собою угоду з метою забезпечити загальну користь – взаємну безпеку» Договір є 

універсальною правовою конструкцією у механізмі правового регулювання 

суспільних відносин.Положення про цивільно-правові договори містяться у 

Сімейному, Земельному, Господарському кодексах та інших законах, указах 

Президента України, постановах Кабінету Міністрів України, актах інших органів 

державної влади, органів влади Автономної Республіки Крим, органів місцевого 

самоврядування, статутах господарських товариств, звичаях ділового обороту та 

інших регуляторах цивільних відносин (судова практика, мораль тощо).Право не 

можливо уявити без договору. І доказом цьому є наявність нормативно-правового 

договору – спільного договірного акта-документа двох або більше сторін, що 

встановили нові норми права за взаємною згодою, які служать підставою для видання 

правових актів, здійснення інших юридичних дій.Цивільно-правовий договір відіграє 

значну роль в організації економічних, товарно-грошових відносин, за відсутності 

яких ставиться під сумнів навіть ефективність функціонування правової норми. Як 

форма вирішення соціальних конфліктів в розвиненому суспільстві договір є 

основним юридичним засобом, який опосередковує базисні соціальні та економічні 

відносини на засадах справедливості, добросовісності та розумності.Цивільний 
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кодекс України передбачає велику кількість договірних конструкцій, що вже дає 

зрозуміти про значну роль договору у реалізації цивільних прав.  

Для сучасного цивільного права в Україні характерно підвищення ролі договору. 

Цивільно-правовий договір є основним засобом організації майнових відносин між 

суб’єктами, оскільки він є найбільш доцільною правовою формою опосередкування 

майнових відносин. На сьогоднішній день жодна сфера діяльності не може обійтися 

без договорів. Щоденно, просто проживаючи своє життя ми також укладаємо 

цивільно-правові договори. Наприклад: купуючи щось у магазині, ми укладаємо 

договір купівлі-продажу, здійснюючи поїздку громадським транспортом укладаємо 

договір перевезення. Значення договору полягає в тому, що він виступає засобом 

регулювання поведінки сторін у цивільних правовідносинах, зміст конкретних прав та 

обов’язків учасників договірного зобов’язання, є універсальною та найдоцільнішою 

формою опосередкування товарно-грошових відносин. За допомогою укладення 

договору можливо реалізувати, майже всі свої цивільні права.  За допомогою 

договору купівлі-продажу, реалізовується право власності. За допомогою трудового 

договору – право на працю(належні умови праці). Цивільно-правовий договір виконує 

багатогранні функції, зміст та значення яких досить повно і глибоко досліджено в 

цивілістичній науці. Основними функціями  договору є: ініціативна, програмно-

координаційна, інформаційна, гарантійна, захисна.Договір також виконує активну 

роль в організації та вдосконалення ринкової економіки.Функції цивільно-правового 

договору становлять єдину систему та комплексно впливають, як на поведінку 

учасників цивільного обороту, так і на розвиток економіки взагалі. Договір відіграє 

важливу роль не лише у цивільних відносинах, а й у економіці, міждержавних 

відносинах, тощо.  

Виходячи з проаналізованого, можна дійти висновку, що договір відіграє, одну з 

найважливіших ролей у цивільному праві, можна навіть сказати, що він є однією із 

основних складових цивільних правовідносин.За думкою багатьох науковців, його 

можна вважати одним з основних інститутів цивільного права.У сучасному світі 

договір є невід'ємною складовою реалізації цивільних прав. 
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